

中国人保上半年为“三区三州” 农户提供风险保障 311.78 亿元

新华社北京8月30日电(记者 谭谟晓) 记者从中国人保获悉,上半年,中国人保为“三区三州”161.8万户农户提供风险保障311.78亿元,向21.1万户农户支付赔款3.96亿元,为深度贫困地区挖掘特色资源、激活产业脱贫动力提供了有效保障。

今年3月,银保监会发布通知,要求进一步做好“三区三州”深度贫困地区保险扶贫工作,实现“三区三州”深度贫困地区保险机构全覆盖,完善以农业保险、大病保险为核心的保险扶贫体系等。

据了解,目前中国人保服务网点已经覆盖“三区三州”100%的县。上半年,中国人保在“三区三州”开办农业保险

产品424个,因地制宜开发推广了青稞保险、马铃薯保险、中药材保险等特色农业保险产品。

在健康扶贫方面,上半年,中国人保大病保险业务覆盖“三区三州”118万人,支付赔款3306万元,同比增加35%。承办扶贫类医疗救助保险项目5个,覆盖16.7万人,支付赔款1090万元,助力解决因病致贫返贫问题。

为支持“三区三州”基础设施建设,中国人保发挥保险资金规模大、期限长、来源较为稳定的优势,上半年投放债权、股权等保险资管产品近250亿元,不断加大贫困地区水电煤气、公路交通、棚户区改造等的投资支持力度。

本报讯 8月28日,

记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,由省公安厅、省交通运输厅自9月1日至11月30日,在全省联合组织开展高速公路限速管理专项排查整治行动,对部分路段限速标准过低、施工路段限速标准忽高忽低、个别路段限速标志未及及时移除、导航错误报较多等问题进行坚决排查整治。

高速公路限速管理专项排查整治行动共分三个阶段,第一阶段为集中排查阶段,时间自9月1日至9月20日。其间,将按照相关标准规范要求,对同一道路限速标准不一致、限速值明显偏低或忽高忽低、限速标志缺失(遮挡、污损等)、施工路段限速标志设置不规范、测速提示标志不明显、设备设置不合理、导航软件播报信息不准确等群众反映较多的问题进行排查。与外省相邻的地市,将沿辖区高速公路驶出省外不少于100公里,了解限速管理情况,做好与本地限速管理的衔接。

第二阶段为集中整改阶段,时间自9月21日至11月10日。其间,将由专家组抽调人员,对排查出的问题及整改措施逐一对照标准进行评估、论证,组织实施整改。

第三阶段为集中验收阶段,时间自11月11日至11月30日。由省领导小组牵头组织开展验收评估,对专项排查整治情况进行总结,巩固成效。

专项排查整治行动结束后,高速公路区间测速管理模式将全面铺开,对单点测速设备记录的超速违法数据予以留存,不作为罚款、扣分依据,仅作为发生交通事故时责任认定的依据。

据山东省公安厅党委委员、副厅长、政治部主任修春清介绍,区间测速主要有四个特点,车辆在高速公路行驶,驾驶人如果有瞬间超速行为,也有时间调整,减少违法抓拍和被处罚的几率;驾驶人不用过度关注某一点位的瞬间速度,可以自行调节车速;在测速区间内通行更加顺畅,通行效率会进一步提升;广大驾驶人注意力会更加集中,驾乘更加舒适。

记者 张雅琦 见习记者 李金蔚

我省开展高速公路限速管理专项排查整治行动

9月1日至11月30日

精准护航助力千亿产业“航母”

——济南市莱芜区组建“政法护航工作站”服务重工项目建设纪实

日前,济南市莱芜区人民法院以受贿罪、挪用公款罪、滥用职权罪,数罪并罚判处被告人李某有期徒刑四年二个月。今年3月初区监委对该案立案调查后,区检察院立即组织专人提前介入,有效完善了案件证据链条。受理审查起诉后仅用3天即将案件提起公诉。法院受理后依法审理并作出判决,清除了害群之马。这是该区政法部门服务保障山东重工(济南莱芜)绿色智造产业城项目(以下简称“重工项目”)的生动实践。

总投资1535亿元的重工项目是近年来山东制造业领域投资最大的项目,未来将打造全国第一个工业互联网产业城。为营造法治化营商环境,莱芜区委政法委按照“服务一个项目、树牢一种理念、打造一个品牌、形成一种效应”的工作思路,专门设立了“政法护航工作站”,开展以“重服务、化风险、排干扰、解纠纷、保平安、促创业”为主要内容的护航服务,保障项目落地、拆迁、建设、投产全过程享受保姆式、精细化政法服务。

“1478”精准护航

工作中,莱芜区委政法委秉持“经济发展到哪里政法部门就服务到哪里,项目建设到哪里政法工作就推进到哪里”的服务理念,研究

制定了《关于设立重工项目“政法护航工作站”的意见》,成立了区委常委、政法委书记任组长,政法各部门主要负责同志为成员的政法护航工作领导小组,建立了“一站四室”工作机制,即在重工项目所在地组建“政法护航工作站”,由区委政法委牵头,区政法各部门及项目涉及的口镇、方下镇、张家洼街道有关负责同志参加,内设治安警务室、诉讼服务室、法律顾问室、诉求调解室4个办公室,聚焦风险防范、治安管控、矛盾化解、诉讼支持、法律顾问、民生保障、执法便民等服务企业发展7项重点任务,建立日常轮值坐班、五方联系沟通、指挥调度督办、日巡查周调研、月度联席会议、案件会商协调、律师跟进决策、涉稳信息收集等8项工作制度,为重工项目提供了优质高效的法治保障。

细致排查除隐患

护航工作站组织公安机关加强治安巡查,加大对拆迁村居的巡查力度。同时,工作站人员坚持每天深入拆迁一线,通过调查走访群众,梳理分析潜在矛盾,主动靠前疏导化解矛盾纠纷。目前已到企业、项目工地、村委会等地开展执法检查80余次。口镇片家镇村一户村民因对拆迁补偿款数额有异议,携带铺盖等

生活用品连续多日居住在村委会办公室。护航工作站接手处置任务后,多次安排工作人员与其本人见面谈话,严正指出其错误行为,并安排派出所进行违法行为调查,做好相关证据的收集固定工作。通过耐心细致的工作,该村民认识到了错误,主动搬离村委,为后续拆迁工作扫清了障碍。

与此同时,工作站人员不等不靠,积极引导相关方面做好重工项目和居民安置区建设前的风险评估工作,做好摸底调查,深入项目涉及的村,了解群众生活现状与诉求,对可能引发群体性事件的风险进行研判分析,确保及时化解处置涉稳风险。

依法打击保安全

护航工作站指导公安机关严厉打击以拆迁补偿为由滋事闹事、阻挠施工的寻衅滋事违法行为。做到第一时间出警,第一时间受理,第一时间查证。

2019年9月11日,口镇王家楼村在丈量村民房屋面积时,村民元某以给其老宅子丈量面积不准为由拿砖头打伤村主任。接警后,民警立即到现场调查,以元某涉嫌故意伤害他人,对其作出行政拘留五天的处罚。截至目前,公安机关处理涉及项目建设、拆迁警情

111起,受理案件13起,调解12起,有力保证了大项目建设的顺利推进。

多方协调解纠纷

主动开展上门调解,指导推动政法单位高效率处理涉重工项目纠纷。对元某云房屋拆迁一事,组织张家洼街道、派出所、包村干部等共同协调处理,最终涉事房屋得以顺利拆除。对区法院城西法庭受理的韩某要求返还补偿款案件进行了四次协调,缓和了叔侄关系,促成了案件调解。围绕项目重点工作开展法律咨询服务,指导起草常年法律服务合同补充协议,协调口镇派出所调查重工招聘信息,为重工项目招聘工作提出法律建议。协调区发改局召开预防打击非法吸储座谈会,进一步健全完善防范、打击和处置非法集资的长效机制。参与城市基础设施配套管网建设签约审核、建设招标等工作。

一系列卓有成效的服务举措,为重工项目顺利推进营造了良好的法治环境。随着各类配套高新技术企业入驻,高新技术人才将不断汇聚,一座120平方公里的莱芜智造新城正在加速崛起,莱芜乃至济南将成为山东乃至全国的科技创新高地、人才集聚洼地。

赵帅 郑义



为进一步规范配送行业电动自行车通行秩序,有效减少因电动自行车违法行为引发的道路交通事故,邹城市交警大队持续开展快递、外卖车辆交通违法行为整治行动。民警在外卖、快递车辆聚集、集中通行的重点路段,采取定点集中治理和巡逻纠违相结合的方式,对外卖、快递行业配送人员不佩戴头盔、随意变道、驾车打手机、闯红灯、逆向行驶、超速、加塞乱穿、车辆乱停乱放等违法行为依法进行重点查处,深受市民欢迎。

图为不按规定车道行驶的外卖骑手在处罚单上签字。
孔翠玲 赵迎 摄

本报讯(记者 贾晓静 见习记者 李金蔚) 8月28日,省政府新闻办举行新闻发布会,由省政协、省委党史研究院负责同志等介绍《山河齐鲁多娇——山东概览》的主要内容和编撰情况。据悉,《山河齐鲁多娇——山东概览》上卷已出版。这是一部生动、活泼、全面展示山东自然、人文、经济社会概况的、具有权威性和法律效力的省情工具书,旨在利用政协优势,发挥政协作用,更好地传播齐鲁文化,宣传推介山东,助力新旧动能转换,服务现代化强省建设。

《山东概览》从立项到上卷——“省情篇”出版,历时一年多。《山东概览》编撰24万字,收录703张图片、28幅地图、43张图表,真正做到了图文并茂,全书703张图片,43张图表,平均每页就有2张图片,可以帮助读者更直观、丰富地了解山东风貌,提升阅读享受。除此之外,书中还植入了8个二维码,扫描后可以获取更丰富的内容介绍,获得新的阅读体验。本书注重吸收最新资料,突出展现新时代新山东的新风貌新气象。

《山河齐鲁多娇——山东概览》的书名由山东省政协主席付志方查阅古今描写山东的诗词名句,反复斟酌,最后确定用陈毅元帅的诗词“山河齐鲁多娇”作为主题。《山东概览》共分两卷,上卷“省情篇”,重点介绍全省的经济社会文化等方面情况,下卷将推出“市情篇”,全面介绍全省16个市区的概况,目前正在积极编撰当中。

一本好书致敬山东

《山河齐鲁多娇——山东概览》正式亮相

“法院+媒体”共建共享共同发展

本报与省法院联合打造“融媒体中心”,深入推进法治新闻宣传

本报讯 为进一步提升我省法院工作宣传效果,深入推进法治新闻宣传,山东法制报社与山东省高级人民法院联合建立的“融媒体中心”即将落成启用。8月26日下午,本报和省法院有关领导暨现场查验了“融媒体中心”建设工程收尾情况,双方深入探讨了运维合作大计,将充分发挥各自优势,打造融媒体法治宣传格局,实现法治宣传效果最优化。

沂水法院创新“三化”模式推动破产案件审理

“把准脉、用对方”让矛盾各方吃下“宽心丸”

在审理破产案件中,财务管理信息化、资产处置程序化、监督管理制度化,沂水县人民法院将“三化”机制创新作为推动和提高破产审判工作的有效途径,并与推动社会管理创新、服务发展大局、保障民生结合起来,取得了较好的法律效果和社会效果。

截至目前,该院共受理破产清算案件88件,终结72件,累计妥善安置职工18659人,化解企业债务38.6亿元,兑付职工债权3.25亿元。

制度支撑、专班把脉

近年来,随着“转方式、调结构”不断深入,一些落后产能的企业面临重组改制,甚至破产清算,因为债权债务复杂、矛盾多,存在极大不稳定隐患。“如何通过破产审判,既维护职工和债权人权益,又及时化解社会矛盾,促进社会和谐,成为法院亟待破解的工作。”郝德行法官说。

以专业化的队伍推动破产案件审理工作的规范、公正、高效、有序运行。2002年,沂水法院组建了民事审判三庭,专司负责审理破产案件,2018年司法体制改革,仍保留破产专业化队伍,成立了破产团队,专司负责审理破产案件,全庭现有员额法官1人、法官助理5人、书记员1人。

先后制定了《沂水县人民法院审理破产案件操作暂行办法》《关于社会中介机构参与民营企业破产清算的操作办法》《清算组

工作规程》等20余项制度,从破产案件申请受理、债权申报确定,到破产财产的变价和分配、破产终结等方面,都实现了规范化操作。

该院采取工作周报告,财务月报告,不定期召开调度会议,分析研究破产财产登记、清算费用管理、破产财产变价和分配等事项,还设计开发了一套破产企业会计核算软件,将破产财产登记、清算费用管理、破产财产变价和分配等财务记录数据录入,并同时实现和民三庭计算机联网。不仅为法官和合议庭成员随时提供准确信息,还破解了之前财务多头管理的混乱局面。透明公开的账目,提高了工作效率,保障了破产工作的廉洁性。

因企施策、靶向治疗

然而,困境企业的市场救治绝非易事,涉及法律关系多维、利益主体多元、矛盾纠纷尖锐等一系列难题。

通过破产重整,企业涅槃重生,山东连杆总厂有限公司、临沂昱兴源肉制品有限公司、山东利邦塑业有限公司、沂水天博机械有限公司重整成功。山东连杆总厂有限公司通过重整保留了生产技术人员、品牌等,山东连杆总厂有限公司计划注入5亿资金技术改造,逐步发展成为具有先进水平的汽车配件生产基地。

通过破产清算,使企业腾笼换鸟、释放

土地、房产等生产要素,引入资金建设,山东沂通石化有限公司、临沂泰兴旅游开发有限公司、山东道一石化有限公司等破产清算,盘活土地800余亩、大量厂房建筑、机器设备等,通过破产清算的企业,释放出的生产要素,通过招商,引入资金,为新上项目奠定基础,新上的项目多个成为了沂水县的重点项目,如院东头镇的峙密山居项目,被列入重点项目。沙沟镇的大鹏矿业通过购买破产企业业的厂房、设备开展生产,预计2019年缴税达600余万元。

“对于有挽救价值和可能的困境企业,要最大限度地发挥破产审判的挽救功能,维护企业经营价值和资产完整性,提高债权回收率,帮助困境企业实现重生。”副院长刘恩昌介绍说。

原齐鲁师范学院是一所民办学校,因破产财产大多是校舍,难以向社会出售,沂水法院通过召集债权人召开会议,建议变价处置,由国有资产运营公司按照评估值购买破产财产,利用原有校舍成立了一所公办中学——沂蒙中学,化解了债务。

把破产审判置于供给侧结构性改革的大局中谋划,当救则救,当清则清,沂水法院清晰定位破产审判的新坐标。

府院联动、凝心聚力

破产是一项涉及社会各个方面的系统性工程,需要政府发挥主体作用,通过府院联

动形成合力。

在案件受理前或在清算过程中,对涉及单靠法院和破产管理人不能解决的问题,如企业信用修复、税收减免等,沂水法院积极推动政府召集联席会议予以研究解决。目前,已推动政府召开联席会121次,形成各类会议纪要和相关文件28份。

为切实保障第一顺序破产职工的权益,该院抓住近年来旧城改造的时机,积极向党委政府建议,将原有破产企业的工业用地变更为商住用地,通过土地性质变更,政府收入大笔土地出让金,对破产不足清偿职工债权的部分,政府从土地出让金收入中拨付。沂水县东盛食品制造有限公司破产清算一案,370名职工债权缺口就达1500多万,通过上述办法,完全兑付了职工债权。

一手抓办案,一手抓稳定。沂水法院在审理的88起破产案件中,20多个国有集体企业职工在破产前屡次上访,破产后再没发生群访性事件。

“不墨守成规,以群众利益为出发点和落脚点,用司法力量为供给侧结构性改革、社会稳定保驾护航,这些审判方式、实操方法上的探索,我们希望在推动破产案件工作中实现大的突破。这不仅是法院参与和谐社会建设的职责所在,也是用实际行动践行和弘扬沂蒙精神。”党组书记、院长殷方昭说。

本报记者 季善文 通讯员 陈淑峰